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Presentazione di una relazione. 
Presidente. Invito l'onorevole Randaccio a 

recarsi alla tribuna per presentare- una rela-
zione. 

Randaccio. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: « Ap-
provazione della convenzione di commercio 
e navigazione colla Tunisia. » 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

Interrogazioni. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dar lettura delle domande d'interrogazione 
pervenute alla Presidenza. 

Di Sant'Onofrio, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro delle finanze, se non creda 
atto di giustizia di concedere speciali facili-
tazioni di pagamento delle spese per la pe-
requazione fondiaria ai piccoli Comuni di 
montagna esageratamente gravati, in causa 
della eccessiva divisione delle proprietà e 
della loro disseminazione su vastissima su-
perfìcie di territorio, provvedendo anche con 
apposita legge. « Farinet. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle 'finanze per sapere se 
intenda accordare un proporzionato condono 
di canone agli utenti delle acque demaniali 
per la mancata immissione delle acque stesse, 
causa precipua dei falliti raccolti agrari. 

« Carotti. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro della guerra per conoscere 
se intende provvedere perchè gli appalti per 
la fornitura dei grani vengano indetti nel 
mese di agosto, epoca dei raccolti, anziché 
nel dicembre, per facilitare il concorso ad 
essi anche ai piccoli produttori, con vantag-
gio dell'Erario. 

« Carotti. » 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 

ministro delle finanze per sapere in virtù di 
quali disposizioni di legge gli assegni delle 
Banche popolari, fin'ora sottoposti a tassa 
fìssa di bollo, debbano sottostare a tassa pro-
gressiva sul loro valore a seconda della prov-

vista di fondi presso gli Isti tuti corrispon-
denti. 

« Anselmi, Schiratti, Gamba. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro del tesoro se, in presenza 
delle irregolarità delittuose perpetrate nella 
succursale della Banca d ' I t a l i a in Como, 
dove sistematicamente si calpestavano le di-
sposizioni della legge e degli statuti, non 
convenga sopprimere l'ufficio governativo di 
ispezione e di vigilanza sugli Isti tuti di emis-
sione, quale dannosa e dispendiosa inutili tà. 

« Ambrosoli. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro di grazia e giustizia sulle 
irregolarità avvenute in un Economato ge-
nerale dei benefizi vacanti e sui provvedi-
menti, che intenda adottare per garantire la 
corretta amministrazione del patrimonio ec-
clesiastico. 

« Canegallo. » 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro dell'agricoltura per sapere se non 
creda opportuno di proporre con apposita 
legge l'abrogazione dell'articolo 4 del testo 
unico delle leggi fillosseriche, la cui appli-
cazione fatta recentemente da diverse Pro-
vincie reca grave danno al commercio delle 
piante e dei prodotti orticoli. 

« Scalini. » 
« I l sottoscritto chiede d r interrogare il 

ministro dell' interno sulle disposizioni, che 
l 'autorità politica di Torino ha deciso di 
prendere per l'annuo Congresso della Coope-
rativa ferroviaria torinese, che deve aver 
luogo il 28 corrente nel Teatro Nazionale di 
Torino. 

« Socci. » 
Presidente. L'onorevole ministro del tesoro 

è pronto a rispondere subito all' interroga-
zione dell'onorevole Ambrosoli. 

Ha facoltà di parlare. 
Luzzatti, ministro del tesoro. La forma con 

la quale si annunzia questa interrogazione è 
così grave, che non posso lasciare la Camera 
e il paese senza una immediata risposta. 

Prego quindi la Camera di consentirmi di 
rispondere immediatamente. (Sì! sì!) 

La Camera deve sapere, che si sono intro-
dotte nel nostro paese in questi ultimi tempi 


